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2020, במאי 31' ניתן באמברגו עד ליום א  



 עיקרי המסקנות
ומנגד כמחצית מהחברות לא נפגעו או נפגעו )מסתמן כי למחצית מהחברות פגיעה משמעותית מהמשבר •

 (:במידה מועטה מהמשבר
 (שפורסם במאי ס"הלמשדווח בסקר  27%נתון טוב יותר מ )גדול מחצי שנה   Runwayמהחברות דיווחו על 45%•

 במכירות 25%מתמודדות עם ירידה של מעל  63% –מתוך החברות עם מכירות •

 

 (עובדים 10עד )ובקרב חברות קטנות , מסתמנת פגיעה חמורה יותר בקרב חברות תוכנה ותקשורת•
 בסקטורים אחרים 8%-3%לעומת , מהחברות בתוכנה ותקשורת ביצעו פיטורים בהיקף רחב 19%כ •

 ומטה בחברות גדולות יותר 40%לעומת כ , קצר מחצי שנה  Runwayעובדים 1-10מהחברות עם   65% לכ•

 

 :השוואת נתוני אפריל למאי מעידה על שינוי מתון לרעה•
 בסקר מאי 25%בסקר אפריל ל  17%אחוז החברות שביצעו פיטורים עלה מ •

שדווח בסקר   25%נתון זה גבוה יותר מה )במאי  50%בסקר אפריל ל כ  33%אחוז החברות שביצעו הפחתת שכר עלה מה •

 (   שפורסם במאי ס"הלמ

 

  32%, להגיש בקשת תמיכהמעוניינות מהחברות  60%כ  –ביקוש גדול לכלי התמיכה של הרשות מסתמן •

 .  לערוץ המענקים המהיר

 

 :מסתמן קושי לגייס הון ובלימה בערוצי המימון השונים•
 על עצירה מוחלטת של התהליך 40%, מהחברות דיווחו על האטה בתהליכי גיוס הון 90%•

 חצי מתוך החברות שביקשו הלוואה נדחו. שוקלים לפנות/מהחברות פנו לבנק לקבלת הלוואה 42%•
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 (  בתחילת חודש מאי, ושל רשות החדשנות IATIהשאלון נשלח בערוצי ההפצה של ), חברות 414•

 בתחומי החומרה והתקשורת 18%מהמשיבים פועלים בתחומי הבריאות ו  41%, מהחברות בתחום התוכנה 41%•

 עובדים 1-10עם ( 65%)רב המשיבים הם חברות קטנות •

 SEED (51%)ו  PRE-SEEDחצי מהמשיבים נמצאים בשלבי גיוס •

 

 מספר עובדים שלב מימוני סקטור הפעילות 



 פניה לקבלת מענק מרשות החדשנות

 בערוץ הרגיל, כן
28% 

בערוץ מהיר  , כן
שנפתח לרגל משבר  

 הקורונה
32% 

אין צורך במענק  , לא
 כעת
13% 

 מסיבות אחרות, לא
27% 

 ?האם שקלתם לפנות לרשות החדשנות לקבלת מענק

 בקשה הגישו / הקורונה משבר לאור שנפתח הרשות של המהיר הערוץ לקבלת פניה שהגישו העידו החברות רב•

 "הרשות לקוחות" של מצבם את נאמנה בצורה מייצג שהסקר להניח ניתן -הרגיל בערוץ

 מהחברות שפועלות בתחומי הבריאות הדיגיטלית הצהירו שהן שוקלות פניה לערוץ המענקים המהיר 52%•

ממומנים בתכנית אחרת קושי  , קרוב לשליש מהחברות לא פנו לקבלת מענק מסיבות שונות כגון אי עמידה בתנאי סף•

 אי התאמה מבחינת חדשנות טכנולוגית, דחיה קודמת, בגיוס מימון משלים
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 ומעלה

 האם החברה שינתה את מדיניות גיוס העובדים

 קצב גיוס העובדים הואט, כן הוקפאו הגיוסים, כן

 ממשיכים לגייס באותו קצב, לא

 ממשיכים לגייס באותו קצב 15%דיווחו שקצב גיוס העובדים הואט ו 14%, מהחברות הקפיאו גיוסים חדשים 71%•

 (מהן פחות מקפיאות גיוסים מחברות בגדלים אחרים 20%) עובדים חברות קטנות ובינוניות דיווחו שהן פחות הקפיאו גיוסי•

 מדיניות גיוסי עובדים חדשים בעקבות המשבר

71% 

14% 

15% 

 הוקפאו הגיוסים, כן

 קצב גיוס העובדים הואט, כן

 ממשיכים לגייס באותו קצב, לא
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 עובדים ומעלה 50 עובדים 31-50 עובדים 11-30 עובדים 1-10

 (לפי גודל החברות)ת והיקפו "יציאה לחל

 מכוח העבודה 25%-10%ת בהיקף של "חל עובדים בודדים –ת בהיקף לא משמעותי "חל

 מכוח העבודה 50%-ת בהיקף של יותר מ"חל מכוח העבודה 50%-26%ת בהיקף של "חל

 אך האפשרות נשקלת, עדיין לא והאפשרות לא נשקלת, לא

 ת כעת"רוב מוחלט של העובדים בחל

ת"יציאת עובדים לחל  
 ת"החברות הקטנות הוציאו יותר עובדים לחל -ת "יותר משליש מכלל החברות הוציאו לחל 
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 עובדים בודדים –ת בהיקף לא משמעותי "חל

 מכוח העבודה 25%-10%ת בהיקף של "חל

 מכוח העבודה 50%-26%ת בהיקף של "חל

 מכוח העבודה 50%-ת בהיקף של יותר מ"חל

 ת כעת"רוב מוחלט של העובדים בחל

 אך האפשרות נשקלת, עדיין לא

 והאפשרות לא נשקלת, לא
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 תוכנה פרמצבטיקה וביוטק מכשור רפואי חומרה ותקשורת בריאות דיגיטלית

 פיטורי עובדים והיקפם לפי סקטור

 15%מעל  -בוצעו פיטורים בהיקף רחב   10%עד  –בוצעו פיטורים בהיקף לא משמעותי 

 אך האפשרות נשקלת, עדיין לא והאפשרות לא נשקלת, לא

יותר חברות שפועלות בתחומי התוכנה והחומרה דיווחו על פיטורים בהיקף רחב   -רבע מהחברות כבר פיטרו 

 מאשר חברות בתחומי הבריאות

10% 

14% 

41% 

35% 

 10%עד  –בוצעו פיטורים בהיקף לא משמעותי 

 15%מעל  -בוצעו פיטורים בהיקף רחב  

 והאפשרות לא נשקלת, לא

 אך האפשרות נשקלת, עדיין לא

 פיטורי עובדים



,  בחצי שנה הקרובה( 15%מעל )יותר מחצי מהחברות דיווחו שיפטרו עובדים בהיקף נרחב , אם המצב יימשך כך

 יבוצעו פיטורים נרחבים כבר בשלושה חודשים הקרובים +SEED-Cאצל חברות בשלבי ה 

אם המצב הנוכחי יימשך ( 15%מעל )מתי יבוצעו פיטורים בהיקף נרחב   
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 חודשים 3-6בתוך  חודשים 1-3בתוך 

 לא מתכננים לפטר כלל חודשים 7-12בתוך 

 לאחר יותר משנה
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האם ומתי החברה מתכננת לבצע פיטורים  , אם המצב הנוכחי יימשך
 ?(15%של מעל )בהיקף נרחב 

 לאחר יותר משנה לא מתכננים לפטר כלל חודשים 7-12בתוך  חודשים 3-6בתוך  חודשים 1-3בתוך 
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 סיד-פרה סיד והלאה Cסבב גיוס  Bסבב גיוס  Aסבב גיוס  חברה ציבורית

 ?האם החברה נקטה הורדת שכר

 15%מעל  –בוצעה הורדת שכר בהיקף רחב  10%עד  –בוצעה הורדת שכר בהיקף לא משמעותי  בוצע צעד דרסטי אחר או פיטורים כלליים

 אך האפשרות נשקלת, עדיין לא והאפשרות לא נשקלת, לא

ורבע שוקלות  ( 15%מעל )שליש מהחברות ביצעו הורדת שכר נרחבת 

 האחוזים גבוהים באופן משמעותי אצל חברות בצמיחה –הורדה שכזו 

י החברות"הורדת שכר יזומה ע  
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 עובדים ומעלה 50 עובדים 31-50 עובדים 11-30 עובדים 1-10

מידת ההשפעה על מכירות החברות בחודש אפריל בעקבות  
 משבר הקורונה  

 החברה בשלב המכירות אך אין פגיעה

 25%החברה בשלב המכירות ויש פגיעה של עד 

 (הודות למוצר או שירות שקיבלו ערך מוסף במצב הנוכחי)המכירות גדלו 

 בהיקף המכירות 50%-26%פגיעה של 

 בהיקף המכירות 75%-51%פגיעה של 

 בהיקף המכירות 100%-76%פגיעה של 

 *נפגע באופן משמעותי ההזנקהיקף המכירות של רב חברות 
 מדווחות על הפגיעה המשמעותית ביותר( עובדים 1-30)חברות קטנות •

 מחברות המכשור הרפואי 11%ו  וביוטקמחברות הפרמצבטיקה  8%מתוכן , דיווחו על כך שהמכירות גדלו 6%•

 

 מידת ההשפעה על מכירות החברות בחודש אפריל בעקבות משבר הקורונה

11% 

20% 

6% 
17% 

18% 

28% 

מהי מידת ההשפעה על המכירות של חברתכם בחודש  
 ?  אפריל בעקבות משבר הקורונה

 החברה בשלב המכירות אך אין פגיעה

 25%החברה בשלב המכירות ויש פגיעה של עד 

 (הודות למוצר או שירות שקיבלו ערך מוסף במצב הנוכחי)המכירות גדלו 

 בהיקף המכירות 50%-26%פגיעה של 

 בהיקף המכירות 75%-51%פגיעה של 

 בהיקף המכירות 100%-76%פגיעה של 

 לא נכללו בשקף זה –מהחברות שענו על הסקר הצהירו שאין להן מכירות  50%*
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 ומעלה

,  כמה זמן ניתן יהיה להמשיך ולקיים את פעילות החברה
 ?  אם יימשך המצב הקיים

 חודשים 4-6 חודשים 1-3 עד חודש

 מעל שנה חודשים 7-12

 שנה לחצי מעבר למרביתן יספיק לא חברות של RUNWAY ה•
 עובדים לא יוכלו להמשיך פעילות מעבר לחצי שנה 1-10מהחברות עם  65%•

אם יימשך המצב הקיים, כמה זמן ניתן יהיה להמשיך ולקיים את פעילות החברה  

3.42% 

21.27% 

29.58% 

25.43% 

20.29% 

כמה זמן ניתן יהיה להמשיך ולקיים את פעילות  , להערכתך
 ?  אם יימשך המצב הקיים, החברה

 מעל שנה חודשים 7-12 חודשים 4-6 חודשים 1-3 עד חודש



מהחברות שנמצאות בתהליך גיוס הון דיווחו   40%

 שהמשקיעים הודיעו להן על עצירת תהליך גיוס הכספים

 קידום תהליך גיוס הכספים

50.65% 

9.74% 

39.61% 

האם על רקע משבר הקורונה החברה מצליחה לקדם את תהליך גיוס  
 ?הכספים

 אבל בקצב אטי, כן

 מתקדם כמצופה, כן

 המשקיעים הודיעו לנו על עצירת התהליך, לא



23% 

12% 

0% 
6% 8% 7% 

25% 

15% 
17% 

41% 

17% 

26% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

 עובדים ומעלה 50 עובדים 31-50 עובדים 11-30 עובדים 1-10

 המשקיעים הקיימים הודיעו שלא יוכלו לתמוך, כן

 והמשקיעים הקיימים הזרימו הון נוסף לחברה, כן

 והמשקיעים הקיימים עדיין שוקלים את צעדיהם, כן

 אך נשקלת האפשרות, לא

 ולא נשקלת אפשרות כזאת, לא

 רב המשקיעים הקיימים יושבים על הגדר או לא תומכים בחברות•
מהחברות דיווחו שהמשקיעים עדיין שוקלים את   46%, מתוכן: מהחברות פנו למשקיעים הקיימים לקבלת תמיכה נוספת 51%•

 מהם הודיעו המשקיעים כי לא יוכלו לתמוך 35% ולמהם הזרימו הון נוסף  19%ל , צעדיהם

 לא שוקלים פניה 53%שוקלות פניה שכזו ו 47%, מתוכן: מהחברות לא פנו למשקיעים 49%•

 פניית החברות למשקיעים לקבלת תמיכה כספית נוספת

18% 

10% 

23% 23% 

26% 

האם לאור המשבר פנתה החברה למשקיעים הקיימים לקבלת  
 ?תמיכה כספית נוספת

 המשקיעים הקיימים הודיעו שלא יוכלו לתמוך, כן

 והמשקיעים הקיימים הזרימו הון נוסף לחברה, כן

 והמשקיעים הקיימים עדיין שוקלים את צעדיהם, כן

 אך נשקלת האפשרות, לא

 ולא נשקלת אפשרות כזאת, לא
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 עובדים ומעלה 50 עובדים 31-50 עובדים 11-30 עובדים 1-10

האם עקב המשבר פנתה החברה לבנק או גורם פיננסי  
שלא כנגד מניות או תגמולים  )לקבלת הלוואה , אחר

 ?(עתידיים

 גורם פיננסי עדיין לא השיב/ והבנק , כן גורם פיננסי השיב בשלילה/ והבנק , כן

 אך נשקלת האפשרות, לא והתקבלה הלוואה כזו, כן

 ולא נשקלת אפשרות כזאת, לא

טרם קיבל  מהן ( 30%)חצי מהחברות שפנו לבנק לקבלת הלוואה נדחו וחלק גדול •

 תשובה
 מהחברות דיווחו כי לא פנו והאפשרות לא נשקלת 58%•

 

 

 פנייה לגורם פיננסי לקבלת הלוואה עקב המשבר

10% 

6% 4% 

22% 58% 

 גורם פיננסי השיב בשלילה/ והבנק , כן

 גורם פיננסי עדיין לא השיב/ והבנק , כן

 והתקבלה הלוואה כזו, כן

 אך נשקלת האפשרות, לא

 ולא נשקלת אפשרות כזאת, לא
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בילוי  , ומרכזי מסחר
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סגירת מוסדות 
 הלימוד

 לא השפיע השפיע

 השפעת המגבלות השונות על פעילות החברות
 עצירת הטיסות הבינלאומיות ואחריו סגירת מוסדות הלימוד השפיעו באופן משמעותי על פעילות החברות•

 בבתי חולים וסגירת חנויות ומרכזי מסחר בילוי ופנאי כמעט ולא השפיעו על פעילות החברות   חירומיתפעילות לא •


